

新华社电 国家主席习近平1月10日下午同白俄罗斯总统卢卡申科通电话。

习近平指出，很高兴在新年伊始同你通电话。刚刚过去的一年对两国都具有重要意义。我愿通过多种形式同你保持密切沟通，推动中白关系不断向前发展。

习近平强调，今年是中白建交30周年。30年来，中白关系发展取得丰硕成果。双方已经成为相互信任、合作共赢的全面战略伙伴。双方共建“一带一路”合作稳步推进，双边贸易额在30年间增长50倍，中白工业园、中欧班列等一批重大项目落地开花，科技、教育、文化、旅游、医疗等领域交流更加深入，树立了国与国友好交往、互利合作的典范。

习近平指出，中白是经得起时间考验的老朋友、好朋友。半个世纪前，两国老一辈领导人高瞻远瞩，共同缔造了中白友好关系。50年来，无论国际风云如何变化，中白关系始终健康稳定发展，两国友好不断深化，各领域合作成果丰硕。面对国际金融危机和新冠肺炎疫情等挑战，双方始终守望相助，彼此支持。中白关系成为不同大小、不同社会制度、不同历史文化国家关系的典范。

新华社电 国家主席习近平1月10日下午同马耳他总统维拉通电话。两国元首互致新年问候。

习近平指出，中白是经得起时间考验的老朋友、好朋友。半个世纪前，两国老一辈领导人高瞻远瞩，共同缔造了中白友好关系。50年来，无论国际风云如何变化，中白关系始终健康稳定发展，两国友好不断深化，各领域合作成果丰硕。面对国际金融危机和新冠肺炎疫情等挑战，双方始终守望相助，彼此支持。中白关系成为不同大小、不同社会制度、不同历史文化国家关系的典范。

习近平指出，中白是经得起时间考验的老朋友、好朋友。半个世纪前，两国老一辈领导人高瞻远瞩，共同缔造了中白友好关系。50年来，无论国际风云如何变化，中白关系始终健康稳定发展，两国友好不断深化，各领域合作成果丰硕。面对国际金融危机和新冠肺炎疫情等挑战，双方始终守望相助，彼此支持。中白关系成为不同大小、不同社会制度、不同历史文化国家关系的典范。

习近平指出，中白是经得起时间考验的老朋友、好朋友。半个世纪前，两国老一辈领导人高瞻远瞩，共同缔造了中白友好关系。50年来，无论国际风云如何变化，中白关系始终健康稳定发展，两国友好不断深化，各领域合作成果丰硕。面对国际金融危机和新冠肺炎疫情等挑战，双方始终守望相助，彼此支持。中白关系成为不同大小、不同社会制度、不同历史文化国家关系的典范。

2022年1月

11

星期二

辛丑年

18°C

8°C

国务院常务会议决定——

常态化制度化开展

药品和高值医用耗材集中带量采购

详见A2

省委召开政协系列提案办理情况汇报会

确保提案办理取得实实在在的成效 把良言善策转化为广东高质量发展的有力举措

李希主持 王荣出席

详见A2

广东发出首份《家庭教育令》

失职父母“需补课”

羊城晚报讯 记者董柳，通讯员黄海磊、楼慧琴报道：“你作为孩子的父母，未尽监护职责，现向你发出督促家庭教育令……”广东省江门市新会区人民法院今天上午表示，该院1月10日在审理一起涉寻衅滋事刑事案件中，针对监护人在家庭教育中不到位的情形，分别向存在不良行为的作案人和受害人的监护人发出《家庭教育令》，并联合新会妇联组织两个家庭召开一场特殊的“家长会”，切实通过家庭教育指导助力纠正父母监护失职行为，促进依法尽责带娃。据了解，这是《中华人民共和国家庭教育促进法》今年元旦起施行后，广东发出的首份《家庭教育令》。

在审理寻衅滋事罪一案中，承办法官了解到被告人小依、小文（均为化名）以及参与作案的未成年人小兰（化名、另案处理）等人，深夜在公园内，为发泄情绪、逞强耍横，以使用拳脚、伸缩棍和手机数据线殴打、用矿泉水和奶茶泼洒等方式对被害人小希（化名）实施欺凌，导致被害人面部、体表轻微伤。同时小兰、小希亦存在无故夜不归宿、交友不当、进出与年龄不相称场所等不良行为。经对上述未成年人的成长生活轨迹调查等，承办法官还发现其监护人存在监护主体责任意识不强、教育方式不当等问题，家庭教育的缺位在一定程度上导致违法犯罪行为的发生。对此，承办法官联合新会妇联组织两个家庭召开了一场特殊的“家长会”，补上了“作为父母，依法应当承担家庭教育职责”的法治教育课。

会上，承办法官对监护人在此前家庭教育缺位行为进行深刻教育，并结合身边的真实案例，向其释明关于履行对未成年人监护责任的法律依据及法律后果。同时，还围绕如何调整沟通技巧、改善家庭氛围、提升教育理念等方面指导其转变家庭教育方式方法，引导监护人切实承担对未成年人的监护教育责任。

该案承办法官依法对家庭教育不到位的监护人，发出加强家庭教育指导令。家庭是未成年子女的第一个课堂，监护人是未成年子女的第一任老师，也是家庭教育的主体责任。承办法官认为，父母有抚养教育子女的法定义务，应为子女的健康成长充分履行其监护职责。为切实增强其监护责任意识，根据《中华人民共和国未成年人保护法》及《中华人民共和国家庭教育促进法》的相关规定，法院决定对小兰、小希二人的监护人发出《家庭教育令》，监护人当场承认自己监护失职并出具《家庭教育承诺书》，承诺将认真履行监督管教的责任，帮助未成年人回归正轨。

详见A8

已完成项目最后一节沉管安装

车陂路-新滘东路隧道 预计今年年底完工通车



10日，车陂路-新滘东路隧道沉管安装现场 羊城晚报记者 林桂炎 摄



车陂隧道效果图 通讯员供图

新冠疫情

深圳疫情源头或为境外物品

4个病例均感染德尔塔变异株，且100%同源

详见A4

河南安阳与天津津南区属同一传播链，广东疾控、广州疾控发布提醒：

有这些地方旅居史者请报备

羊城晚报讯 记者余燕红、林清清，通讯员粤疾控、穗疾控报道：河南省安阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室10日紧急提醒，当地8日筛查发现的2例核酸检测阳性人员感染病毒均为奥密克戎变异株BA.1分支，与天津津南区现有本地疫情属同一传播链。安阳基本锁定本次疫情的感染来源为2021年12月28日从天津市津南区返回安阳市汤阴县的1名在校大学生。截至10日下午，安阳本轮新冠肺炎疫情累计确诊病例已增至26例。

自2021年12月31日以来，河南洛阳、许昌、郑州、周口、商丘、信阳、安阳等地相继发现新冠肺炎阳性病例。

据河南省卫健委数据，截至1月9日，河南本轮疫情累计报告本

土确诊病例289例，划定高风险地区12个，中风险地区8个。

目前，郑州、许昌的病毒基因测序为德尔塔株，但病毒来源尚不明确，防控形势严峻复杂。

为此，广东省疾控中心、广州市疾控中心分别发布提醒，要求省外（返）粤（穗）的市民主动进行一次核酸检测并做好14天自我健康监测。

此外，广东省疾控中心还要求，有许昌（2021年12月19日以来）、洛阳（12月19日以来）、郑州（12月20日以来）、周口（12月18日以来）、商丘（12月31日以来）、信阳（2022年1月3日以来）旅居史的人员主动进行一次核酸检测，并向所在社区报备。

中央宣传部、公安部发布2021“最美基层民警”先进事迹

广东“硬核所长”邬松君 从警22年身留13处伤疤

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：1月10日，在第二个“中国人民警察节”到来之际，记者获悉，中央宣传部、公安部近日向全社会宣传发布2021“最美基层民警”先进事迹。当选2021“最美基层民警”的广州市公安局荔湾区分局中南派出所所长邬松君，是广东唯一一位获此殊荣的基层民警。

邬松君被誉为“硬核派出所所长”。他1999年7月参加公安工作，先后荣立个人一等功2次、二等功2次、三等功4次，获个人嘉奖7次，获评“全国先进工作者”“全国特级优秀人民警察”“全省优秀人民警察”“广东省优秀共产党员”“南粤十佳卫士”等称号，被授予“广东省五一劳动奖章”。

从警22年来，从“打飞车勇士”到“硬核派出所所长”，邬松君一直奋战在打击违法犯罪一线。他参与破获案件2200多宗，抓获嫌疑人1900多名。多

次与犯罪分子交锋，至今身上留有13处伤疤。经过多年实战，他总结出“五三”打飞车抢夺工作法，被广州市公安局评为十佳工作法。

2019年11月，他担任荔湾区分局中南派出所所长后，面对“城中村”治安防范和疫情防控的难题，积极建设“智慧安防”，使辖区案件类警情同比大幅下降；加强“打、防、管、控、服”措施，全面提升立体防控能力。

2021年5月，辖区发现本土新冠肺炎疫情，他带领民警连续30多天奋战一线，统筹部署辖内84个核酸检测点、1个疫苗接种点以及周围85个封控卡口、长达10公里的环城高速公路沿线106个值守岗位，有序转送1300多名相关人员。

据了解，此次发布的2021“最美基层民警”，包括魏建力、



邬松君获评全国“最美基层民警”

闫凤冰、王永辉、程新安等20名当选者，以及王振生、杨宏峰、王春昱等17名提名奖获得者。发布仪式现场采用视频展示、人物访谈、云连线等形式，从不同角度讲述了他们的先进事迹和工作生活感悟。

相关报道见A3

首批国家级旅游休闲街区名单公示

广州永庆坊 潮州牌坊街 上榜

详见A8



责编/林丽爱 袁婧 美编/温亮 校对/潘丽玲